
Z

T.C. Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi

Bu testlerin her hakkı saklıdır. Hangi amaçla olursa olsun, testlerin tamamının veya bir kısmının Merkezimizin yazılı izni olmadan kopya edilmesi, 
fotoğrafının çekilmesi, herhangi bir yolla çoğaltılması, yayımlanması ya da kullanılması yasaktır. Bu yasağa uymayanlar gerekli cezai sorumluluğu ve 
testlerin hazırlanmasındaki mali külfeti peşinen kabullenmiş sayılır.

AKADEMİK PERSONEL VE 
LİSANSÜSTÜ EĞİTİMİ GİRİŞ SINAVI

(ALES)
(İlkbahar Dönemi)

6 MAYIS 2018



ÖSYM



2018-ALES-İlkbahar/SAYISAL SAYISAL TESTİ

1. Bu testte 50 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Sayısal Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 

işleminin sonucu kaçtır?

1.

2.

A) B) C) D) E)

3.

4.

Diğer sayfaya geçiniz.1

DOĞRU CEVAP : C
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 a, b ve c gerçel sayıları için

olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangisi
doğrudur?

   

  

5.

6.

A) B) C)

D) E)

7.

8.

Diğer sayfaya geçiniz.2

DOĞRU CEVAP : B
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Birbirinden farklı a, b ve c gerçel sayıları için

olduğuna  göre,  toplamı kaçtır?

    

9.

A) B) C) D) E)

10.

11.

12.

Diğer sayfaya geçiniz.3

DOĞRU CEVAP : B
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13.

14.

15.

Diğer sayfaya geçiniz.4
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16.

17.

18.

Diğer sayfaya geçiniz.5
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19.

20.

Belirli sayıdaki çuvalların her birinde 15’er kilogram
pirinç vardır. Bu pirincin tamamı, her bir poşette            
6 ya da 10 kilogram pirinç olacak biçimde toplam        
40 tane poşete dolduruluyor.

Buna göre, çuvalların sayısı en fazla kaçtır?

20 21 24 25 26

21.

A) B) C) D) E)

22.

Diğer sayfaya geçiniz.6

DOĞRU CEVAP : C
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23.

24.

 25. - 26. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

25.

26.

Diğer sayfaya geçiniz.7
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 27. - 28. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

27.

28.

 29. - 30. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

29.

30.

Diğer sayfaya geçiniz.8
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 31. - 33. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız. 31.

32.

33.

Diğer sayfaya geçiniz.9
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 34. - 36. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

34.

35.

36.

Diğer sayfaya geçiniz.10
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 37. - 39. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

37.

38.

39.

Diğer sayfaya geçiniz.11
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 40. - 42. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

40.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.12
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43.

44.

 Buna göre, KBC üçgeninin alanı kaç birimkaredir?

72 75 80 90 96

45.

A) B) C) D) E)

46.

Diğer sayfaya geçiniz.13

DOĞRU CEVAP : E
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47.

48.

49.

Diğer sayfaya geçiniz.14
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50.

SAYISAL TESTİ BİTTİ.
SÖZEL TESTİNE GEÇİNİZ.

15
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1. Bu testte 50 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Sözel Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

 1. - 5. sorularda cümledeki veya parçadaki
boşluğu anlam bakımından en uygun biçimde
tamamlayan seçeneği bulunuz.

1.

2.

3.

Diğer sayfaya geçiniz.16
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4. 5.

Diğer sayfaya geçiniz.17
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 6. - 8. sorularda başta verilen cümleden kesin
olarak çıkarılabilecek yargıyı bulunuz.

6.

7.

8.

9.

Diğer sayfaya geçiniz.18

 Ameliyat aletlerini sterilize etmek için kullanılan otoklav
adlı cihazın içindeki suyun kaynama noktası, yüksek
basıncın etkisiyle 100°C’den 121°C’ye çıkar ve böylece
çok kızgın bir buhar oluşur.

Otoklavın içindeki basıncın yüksek olması, suyun
kaynama noktasını artırmaktadır.

Suyun içinde sterilize edilecek maddelerin bulunması,
kaynama noktasını artırmaktadır.

İşlem öncesinde ameliyathanelerin sterilizasyonu,
otoklav ile gerçekleştirilmektedir.

100°C’de kaynayan suda oluşan buhar, otoklav
cihazının sterilize edilmesi için yetersizdir.

Sterilizasyon işleminde kullanılan otoklav, içindeki
suyun kaynama süresini azaltmaktadır.

A)

B)

C)

D)

E)

DOĞRU CEVAP : A
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I. denizde, yukarıdan gelen ışığa

II. karışmasını sağlayarak

III. saçtığı ışık, hayvanı akvaryumda

IV. görünür kılıyor ancak

V. mürekkep balığının bir türünün

VI. ona bir görünmezlik perdesi oluşturuyor

 Yukarıdaki sözler anlamlı ve kurallı bir cümle
oluşturacak biçimde sıralandığında hangisi baştan
üçüncü olur?

I II III IV V

10.

A) B) C) D) E)

11.

I. Aynı payeyle ödüllendirilen oğlu Mehmed
Muhiddin Efendi ve torunu Ali Muhiddin derken
239 yıllık Hacı Bekir efsanesi doğmuş.

II. Türk şekerinin önce memlekete, sonra da dünyaya
yayılmasında akla ilk gelen kişilerdendir Hacı Bekir
Efendi.

III. Sonra tarçınlı, güllü, portakallı, limonlu, sakızlı
akideleri ve lokumları bu dükkânda tanıtmış
çevresine.

IV. Kastamonu’nun Araç ilçesinden İstanbul’a gelerek
1777 yılında Bahçekapı’da önce küçücük bir
dükkân açmakla başlamış işe.

V. Çeşit çeşit tatların şöhreti saraya ulaşınca da Hacı
Bekir’e sarayın “şekercibaşılık” unvanı verilmiş.

Yukarıdaki cümleler anlamlı bir bütün oluşturacak
biçimde sıralandığında hangisi baştan ikinci olur?

I II III IV V

12.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.19

DOĞRU CEVAP : D

DOĞRU CEVAP : D
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 13. - 15. sorularda, numaralanmış cümlelerin
anlamlı bir bütün oluşturacak biçimde sıralanması
için hangilerinin birbiriyle yer değiştirmesi
gerektiğini bulunuz.

13.

14.

15.

Diğer sayfaya geçiniz.20
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 16. - 18. sorularda numaralanmış cümlelerden
hangisinin, parçanın anlam bütünlüğünü
bozduğunu bulunuz.

16.

17.

    (I) Kara delikler evrendeki en büyük kütleye sahip ve en
yoğun gök cisimleridir. (II) O kadar yoğundur ve çekim
güçleri o kadar büyüktür ki hiçbir şey hatta ışık bile bir
kara delikten kaçamaz, dışarı çıkamaz. (III) Aynı
zamanda, kara delikler görünmezler, ama varlıkları
çevrelerindeki diğer cisimlerin hareketlerinden anlaşılır.
(IV) Çevrelerindeki gaz bulutlarını veya yıldızları yutarak
yok etmeleri veya yakın yıldızların hızla kara delik
çevresinde yörüngede dönmeleri, kara deliklerin
varlığını gösterir. (V) Kara deliklerin var olabileceklerini
ilk kez 1916’da Karl Schwarzschild, genel görelilik
kuramını yorumlayarak öngörmüştür. 

I II III IV V

18.

A) B) C) D) E)

19.

Diğer sayfaya geçiniz.21

DOĞRU CEVAP : E 
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20.

21.

22.

Diğer sayfaya geçiniz.22
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Araştırmacılar tarafından yirmi yıl önce Japonya’da
saptanan kırık kalp sendromu, özellikle son on yıldır
Batı ülkelerinde de görülmeye başladı. Genellikle
duygusal travma sonucunda görülen bu sendromda kalp
kasının pompalama işlevi geçici olarak etkileniyor ve
kalp kası zayıflıyor. Böyle bir durumda kişide kalp
krizine benzer, göğüs ağrısı ve nefes darlığı gibi
belirtiler ortaya çıkıyor. Yeni bir araştırmaya göre ise
mutluluk da bu sendroma neden oluyor. Araştırmaya
katılanların %96’sında sendrom üzüntü ve stresle,
%4’ünde ise olumlu bir olayla tetiklenmiş. Mutlu veya
üzücü bir olayın neden olduğu bu sendromun her iki
şekli de kadınlar ve yaşlılarda daha yaygın görülüyor.

 Bu parçadan hareketle kırık kalp sendromuyla ilgili
aşağıdakilerden hangisi söylenemez?

Sendromun neden olduğu fiziksel rahatsızlık uzun
sürede iyileşir.

Farklı coğrafyalardaki kişileri etkilediği yakın zamanda
saptandı.

Duygu durumlarıyla tetiklenmekle birlikte fiziksel
etkileri de vardır.

Adının çağrıştırdığının tersine mutluluk sonucunda da
ortaya çıkar.

Görülme oranı, yaşa ve cinsiyete göre değişkenlik
göstermektedir.

23.

A)

B)

C)

D)

E)

24.

25.

Diğer sayfaya geçiniz.23

DOĞRU CEVAP : A
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26. 27.

Diğer sayfaya geçiniz.24
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28.

Diğer sayfaya geçiniz.25
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 29. - 30.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

29.

30.

 31. - 32. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

31.

32.

Diğer sayfaya geçiniz.26
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 33. - 35. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

33.

34.

35.

Diğer sayfaya geçiniz.27
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 36. - 38.  soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

36.

37.

38.

Diğer sayfaya geçiniz.28
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 39. - 42. soruları aşağıdaki parçaya göre
cevaplayınız.

39.

40.

41.

42.

Diğer sayfaya geçiniz.29
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 43. - 46. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

43.

44.

45.

46.

Diğer sayfaya geçiniz.30
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 47. - 50. soruları aşağıdaki bilgilere göre
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

47.

48.

49.

50.

SÖZEL TESTİ BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.

31
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